                  ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ /ΤΜΗΜΑ  ΕΦ.ΠΛΗΡ. & ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ

                          ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ , ΙΟΥΝΙΟΣ 2012
     Επιτρέπεται η χρήση των  βιβλίων & των  σημειώσεων του μαθήματος .
                  Διάρκεια εξέτασης: 2,5 ώρες. Μέγιστη βαθμολογία =1000 μονάδες
ΠΡΟΣΟΧΗ: Στα θέματα όπου εμφανίζεται , το μ παριστάνει το μεγαλύτερο ψηφίο του ΑΜ σας και πρέπει να το αντικαταστήσετε εξ αρχής πριν αρχίσετε να απαντάτε! Όλα τα θέματα είναι ισοδύναμα.
ΑΠΑΝΤΗΣΤΕ ΣΕ ΕΝΑ ΕΚ ΤΩΝ 1Α Ή 1Β  ΚΑΙ ΣΕ 4 ΑΠΟ ΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΝΤΕ  ΘΕΜΑΤΑ ( 2 ΩΣ 6)
Θέμα 1Α. Στο γνωστό εν σειρά κύκλωμα με αυτεπαγωγή πηνίου  L= 50 Henry, αντίσταση R=100 Ohm  
και πυκνωτή  χωρητικότητας C= 0,01 Farad και αρχικού φορτίου Q(0)=μ/2  Coulomb έχουμε στήλη  
τάσης (ΗΕΔ) V=100μ Volt. 
(α)Υπολογίστε το φορτίο Q(t) όταν t= 3π/4 sec.

(β)Υπολογίστε την ένταση του ρεύματος  Ι(t) όταν t = π sec. 

 Όχι έτοιμοι τύποι! Η εκκίνηση να γίνει από τον 2ο  Νόμο του Kirchhoff  και η  Γ.Δ.Ε  2ας τάξης που  
 περιγράφει το κύκλωμα να λυθεί σύμφωνα με την κλασσική θεωρία των Δ.Ε.
 Θέμα 1Β. Σφαιρίδιο μάζας 0,5 kgr,  απαλά και  ακαριαία, γαντζώνεται στην άκρη κατακόρυφου ειδικού λάστιχου σε  κάποιον αστεροειδή  με ομοιόμορφη  ατμόσφαιρα, της οποίας το μέτρο της αντίστασης είναι 
ευθέως ανάλογο της ταχύτητας κίνησης εντός της, με συντελεστή λ=0,5  kgr*sec/m.Το λάστιχο έχει 
συντελεστή Hooke κ= 0,25 kgr*/m. Aν μετά   t = 3π/2 sec από το γάντζωμα,  το λάστιχο επιμηκύνθηκε 

κατά μ/5  m,   βρείτε σε m/sec² το g του αστεροειδή.Όχι έτοιμοι τύποι! 
Η εκκίνηση να γίνει από τον αντίστοιχο Νόμο του Newton και η  Γ.Δ.Ε 2ας τάξης που  περιγράφει το 

πείραμα να λυθεί σύμφωνα με την κλασσική  θεωρία των Δ.Ε.

_____________________________________________________________________________________

Θέμα 2 
Λύστε αποκλειστικά με χρήση του μετ/σμού Laplace   την  Δ.Ε.  y´´- 2y´+ y = μ,  με τις  αρχικές συνθήκες y(0)= μ και y´(0)= -μ. (Προσοχή: η ανάλυση σε στοιχειώδη κλάσματα απαιτεί τρείς όρους!)
Θέμα 3.
(α) Συνδυάστε το τυπολόγιο  & τις ιδιότητές του για να βρείτε (μέχρι τέλους!) τον μετ/σμό Laplace της συνάρτησης f(x)= x²e-μx sinx (80 μονάδες)
(β)Bρείτε (μέχρι τέλους!) τον αντίστροφο μετ/σμό  Laplace της g(s)= 
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Θέμα 4. 
   Δίνεται η δικλαδική  συνάρτηση 
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  στο [0, μ] και  = 0  παντού αλλού. 
   (α)Ελέγξτε αν είναι κατά τμήματα συνεχής και αν ανήκει στον συναρτησιοχώρο  
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   (β)Βρείτε (μέχρι τέλους!) την  συνέλιξη 
[image: image4.wmf](ff)(t)
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    Θέμα 5.

    (α)Αφού διευκρινήσετε ποιον ακριβώς ορισμό του μετ/σμού  Fourier 
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 χρησιμοποιείτε βρείτε την 

    συνάρτηση 
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 για την f  του Θ.4.
 (β) Επιδειξίας  πανεπιστημιακός δημοσίως ισχυρίζεται ότι  έλυσε μία πολύ δύσκολη  Δ.Ε. με χρήση  

 μετ/σμού Fourier και βρήκε  σαν  λύση την  
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+μ).Με ποιον απλό, σύντομο και    πειστικό συλλογισμό θα τον διαψεύδατε; 
Θέμα 6
Αφού διευκρινήσετε ποιον ακριβώς ορισμό του αντίστροφου μετ/σμού  Fourier 
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 χρησιμοποιείτε βρείτε   την συνάρτηση (
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f)(t) για την f(ω)= 
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